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ALEJANDRO TIANA FERRER, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE
EDUCACION A DISTANCIA (UNED)

<<LA EDUCACION A DISTANCIA
EXIGE ORGANIZACION, CONSTANCIA
Y FUERZA DE VOLUNTAD>>

E
s, desde julio de 2013, la
maxima autoridad de la
UNED, la universidad con
mas alum:nos de Espa-

fia -supe~’a los 250.000-. Para el
pr6ximo curso, el centro planea
incrementar los estudios de m~is-
ter y el nfimero de estudiantes, y la
posibilidad de poner en marcha los
titulos combinados.
--Miles de j6venes acaban de pa-
sat la selectividad y despu~s del
verano entraran a la universidad.
/,Qu~ consejo les daria a la hora de
elegi~ correctamente la universi-
dad que mils les conviene?
--A la hora de elegir una universi-
dad para estudiar les aconsejaria
combinar tres tipos de criterios.
E1 primero y mas importante tie-
ne que vet con el inter6s y la cali-
dad de los estudios concretos que
quieran realizar. Vale la pena que
analicen con cierto detalle lo que
cada universidad les ofrece para
cursar unas determinadas ense-
fianzas, como su plan de estudios,
su profesorado y los medios de

que dispone. E1 segundo se refiere
al modelo did~ictico que cada uni-
versidad desarrolla y la manera
en que ese modelo se adapta alas
caracteristicas e intereses del estu-
diante, al tiempo de que dispone, el
grado de autonomia que implica o
la orientaci6n y el apoyo que se le
ofrece. Y el tercero se refiere ine-
vitablemente a los condicionantes
materiales, econ6micas y de coste
de los estudios. Combinando todos
ellos adecuadamente har~tn la me-
jot elecci6n posible
- Y para elegir unos estudios, ~vo-
caci6n o empleabilidad?
--Siempre me ha parecido que hay
que tener en cuenta ambasvertien-
tes y sopesarlas bien. Yo mismo
comenc~ unos estudios con me-
jores perspectivas profesionales
para cambiar despu~s a otros que
me atralan mas. Asi que no puedo
aconsejar que se apliquen unos
criterios distintos a los que yo apli-
qua. Lo que me parece importante
es tener exigencia consigo mismo
y no elegir por simple comodidad

o sin compromiso con los estudios
que se decide cursar. Esa manera
de actuar solo puede conducir a
frustraciones.
--La educaci6n a distancia es una
opci6n id6nea para algunos per-
files de alumnos./~Qu~ hay que
tener en cuenta para decantarse
por esta modalidad formativa?
--La educaci6n a distancia ofrece
una gran autonomia al estudian-
te para organizar sus estudios de
acuerdo con sus intereses y posibi-
lidades. Le permite organizarse con
libertad y, ademas, adecuar su fit-
mo de estudio a su tiempo disponi-
ble y sus obligaciones profesionales
o personales. E1 modelo de la UNED
le permite estudiar a su ritmo con
escaso apoyo y tambi~n bene,ficiar-
se de la tutoria presencial o virtual.
En suma, es muy flexible. A cam-
bio, exige una buena organizaci6n
del estudio, constancia y fuerza de
voluntad. No cabe duda de que se
adapta muy bien a las necesidades
y caracteristicas de muchos estu-
diantes de todas las edades.

un 47% elige una carrera de esta area.
Derecho y Administraci6n y Direcci6n
de Empresas son, por ejemplo, grados
muy concurridos. ~<Aparte de los que
se matriculan por vocaci6n, entre su
alumnado destaca el colectivo que lo
hace porque no alcanzaron la nota de
corte en su primera opci6m>, dice Fer-
rain G6mez.

E1 director de Aprendemas.c0m
tambi6n sefiala los casos especiales de
Psicologia y Periodismo, donde la ele-
vada demanda no esta en sintonia con
las oportunidades laborales que ofrece:
~Psicologia es un caso notable de este
desajuste: una carrera con una elevada
demanda y amplia oferta de plazas -de
hecho, una de las mas concurridas-,
pero queen estos momentos brinda
muy escasas oportunidades laborales.
Periodismo es otra carrera de elevada
demanda que, sin embargo, sufre de un-
mercado laboral menguante>>.

Criminologia y protocolo
La madrilefia Universidad Cam/flo los6
Cela ofrece 68 titulaciones entre gra-
dos, cursos de adaptaci6n a grados y
dobles titulaciones. Algunas de ellas
acumulan cada afio el mayor nfimero
de demanda de plazas por parle de los
estudiantes. Es el caso del Grado en
Criminologia, el Grado en Protocolo
y Organizaci6n de Eventos, el Grado

Mirando al futuro
Hay titulaciones poco
demandadas pero con un
gran potencial, como
Ingenieria Industrial

Empleabilidad
Administracibn y Direcci6n
de Empresas es la carrera
m~s demandada por las
empresas: copa e14,5% de
las ofertas de empleo

en Enfermeria y Fisioterapia, el Grado
en Ciencias de la Actividad Fisica y del
Deporte y el Grado en Arquitectura.

En el caso de Criminologia, los do-
centes son profesionales de las ma-
terias que imparten: policias, jueces,
m~dicos, forenses, guardias civiles.., y
los alumnos realizan practicas reales
en todos los ~tmbitos desde el primer
curso, particip~ndo en todos los pro-
yectos que lleva el Departamento.

Mientras, el de Protocolo y Organi-
zaci6n de Eventos <*se consolida como
uno de los m~is prficticos y con una
importante proyecci6n profesionab>,
dicen desde la Universidad. Y no es
para menos: la industria de eventos en
Espafia genera el 7% del Producto In-
terior Bruto. Desde el centro aseguran
que el nivel de integraci6n laboral en el
afio 2013 fue de172% de los alumnos y
las pr~cticas del cien por cien. Segfln la
Revista Forbes, en 2014 estara entre las
diez primeras profesiones que gene-
rar~t mayor empleo en todo el m/~ndo.

Las anteriores son las carreras
m~s demandadas por los alumnos.
Sin embargo, hay titulaciones poco
demandadas pero con un gran po-
tencial. Fermin G6mez, director de
Aprendemas.com, sefiala Ingenieria
Industrial y, mas en general, la rama
de las Ciencias. <~Son estudios queen
la filtima d6cada han venido regis-
trando una dr~stica caida de alumna-
do y, por contra, algunos ofrecen a dia

de hoy salidas laborales francamente
interesantes,.

Los datos del Ministerio de Educa-
ci6n, Cultura y Deporte corroboran
estas cifras. En el curso 2012-2013
disminuy6 de forma significativa el
nflmero de estudiantes de Ingenieria
y Arquitectura: se matricul6 un 5,3%
menos de alumnos que en el curso
anterior. En los filtimos diez afios, la
caida en las matriculaciones en estas
dos areas ha sido de123,3%, lo que sig-
nifica que esta rama ha perdido uno
de cada cuatro estudiantes.

La UniverMdad Camilo Jos6 Cela
tambi6n ofrece un listado de titula-
clones poco conocidas pero con gran
futuro. Es el caso del Grado en Cien-
cias del Transporte y la Logistica -con
un 100% de empleabilidad- o el Grado
en Derecho con Experto Universitario
en Derecho de las TICS, que aplica los
conocimientos juridicos al sector de
las nuevas tecnologias.

Aqui hay empleo
Adecco Professional, la divisi6n del
Grupo Adecco especializada err la se-
lecci6n de perfiles cualificados, e ln-
foempleo publicaron a finales de junio
su ~V Informe sobre las Carreras con
mas salidas profesionales~>. Como en
afios anteriores, Administraci6n y
Direcci6n de Empresas (ADE) vuelve
a ser la carrera m~is demandada por
las eropresas, con el 4,5% de las ofer-
tas de empleo cualificado analizadas
por Infoempleo. Tras ella se encuentra
Ingenieria T6cnica Industrial. Del to-
tal de las ofertas analizadas, un 3,5%
correspondi6 a estos ingenieros.

Muy de cerca, las titulaciones mas
reclamadas vuelven a centrase en el
fimbito de la ingenieria: Industrial
-superior- e Inform~itica ocupan la
tercera y cuarta posici6n del ranking
con el 3,4% y el 3,2% de las ofertas de
empleo cualificado, respectivamente.
Despu6s aparecen titulaciones como
Ciencias Empresariales, Economia o
Derecho, que este afio siguen man-
teniendo su parcela de contrataci6n
con el 2,5%, 2,4% y 1,9% de las ofertas
cualificadas, respectivamente.

A principios de afio, Randstad Pro-
fessionals, el area de Randstad que se
encarga de la selecci6n de puestos di-
rectivos y t6cnicos de alto nivel, elabo-
r6 un mapa de cuales serian los pues-
los mas demandados durante 2014. No
esta de m~is recordarlos para ayudar
a algunos futuros universitarios a to-
mar su decisi6n. En el informe, ase-
guran que <dos perfiles profesionales
mils demandados son un fiel reflejo de
la evoluci6n econ6mica y la actual si-
tuaci6n empresarial y laboral, en la que
reducir costes y conseguir set mas eft-
caces se convierten en premisas funda-
mentales~. En ese ecosistema, puestos
como los de ~controller>> -se encarga
del disefio y la supervisi6n general del
sistema de control de gesti6n en la em-
presa- y director financiero son claves.

En un ambiente de crisis como el
actual, las empresas buscan expandir
sus negocios en el extranjero para in-
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